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ГЛАВА 1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ
Статья 1.1. Предмет Регламента
Регламент регулирует основные вопросы внутренней деятельности Счетной палаты Кыргызской Республики и ее структурных подразделений, проведения аудиторских мероприятий и иной деятельности, а также устанавливает порядок реализации предусмотренных законодательством Кыргызской Республики полномочий Счетной палаты Кыргызской Республики, Совета Счетной палаты, должностных лиц, работников аппарата и территориальных  подразделений.
Регламент утверждается Советом Счетной палаты Кыргызской Республики (далее – Совет) и подписывается председателем Счетной палаты, является обязательным для исполнения всеми сотрудниками Счетной палаты Кыргызской Республики.

Неисполнение сотрудником Счетной палаты Кыргызской Республики требований настоящего Регламента является нарушением трудовой дисциплины.

Порядок принятия решений по вопросам, неурегулированным настоящим Регламентом, устанавливается председателем Счетной палаты и вводится в действие приказом, обязательным для исполнения всеми сотрудниками  Счетной палаты. 
ГЛАВА 2. ОРГАНИЗАЦИЯ РАБОТЫ В СЧЕТНОЙ ПАЛАТЕ
Статья 2.1. Порядок работы в Счетной палате
Работу Счетной палаты организует председатель Счетной палаты в соответствии с Законом «О Счетной палате Кыргызской Республики» и Регламентом Счетной палаты. Кроме председателя Счетной палаты в организации работы Счетной палаты участвуют:
· руководитель аппарата в пределах предоставленных полномочий, а также в рамках методического обеспечения деятельности Счетной палаты;
· аудиторы Счетной палаты в пределах своей компетенции, устанавливаемой Законом и Регламентом Счетной палаты, по вопросам организации деятельности возглавляемых ими аудитов, а также по вопросам, закрепленным за ними приказами председателя и/или решениями Совета Счетной палаты;

· руководители территориальных подразделений Счетной палаты, в пределах предоставленных им полномочий, по вопросам организации деятельности и проводимых ими аудитов, а также по вопросам, закрепленным за ними приказами председателя и/или решениями Совета Счетной палаты;
· сотрудники Счетной палаты при исполнении служебных обязанностей в пределах своих компетенций.

При рассмотрении вопросов организации работы Счетной палаты учитывается необходимость обеспечения практической реализации всех видов деятельности Счетной палаты, с учетом утвержденной структуры Счетной палаты.
При организации работы Счетной палаты на год решаются вопросы определения мероприятий, подлежащих реализации Счетной палатой в течение года, их непосредственного выполнения и проведения анализа результатов и определяются с учетом необходимости:
· реализации мероприятий, предусмотренных Стратегией развития Счетной палаты на соответствующие годы,
· выполнения годового плана аудиторских мероприятий, утвержденного Советом Счетной палаты,
· проведения аналитических, организационно-контрольных  мероприятий и мероприятий по ведению статистики и методологическому обеспечению по основаниям, установленным Законом и иными нормативными правовыми актами Кыргызской Республики.
Все документы, поступающие в адрес Счетной палаты, представляются на рассмотрение председателя Счетной палаты, а в его отсутствие – аудитора, исполняющего обязанности председателя. 

По результатам рассмотрения конкретных документов председатель Счетной палаты (или аудитор, исполняющий обязанности председателя) выражает свое отношение к содержащимся в них вопросам, дает поручения в виде резолюций, оформляемых и учитываемых в установленном порядке, которые служат основанием для подготовки предложений по проведению Счетной палатой соответствующих мероприятий,  подготовки ответов или иных документов.
Если мероприятие носит комплексный характер (состоит из нескольких, обеспечивающих реализацию мероприятия в целом, аудиторских и/или аналитических мероприятий), то по решению и согласно приказу председателя Счетной палаты могут быть сформированы рабочие группы на определенный период. Руководитель рабочей группы организовывает работу, распределяет обязанности по каждому из входящих в состав членов рабочей группы и отвечает в целом за непосредственную реализацию данного мероприятия. 
Проекты документов, подготавливаемых в ходе осуществления Счетной палатой своей деятельности и по результатам проведенных мероприятий, представляются на рассмотрение председателя Счетной палаты или Совета Счетной палаты после проведения в необходимых случаях юридической экспертизы. Экспертизу осуществляет подразделение Счетной палаты, осуществляющее правовую поддержку, а ее результатом является отметка о согласовании или несогласовании проекта документа.
В случае несогласования проекта документа, он направляется на доработку разработчику с указанием недостатков и замечаний, послуживших основанием для возврата проекта документа на доработку. В процессе доработки проекта документа его разработчики при необходимости координируют свои действия с подразделением Счетной палаты, осуществляющим правовую поддержку.
При наличии замечаний юридического характера, которые не могут быть устранены в ходе доработки проекта документа, а также в случае необходимости внесения в него значительных изменений подразделение Счетной палаты, осуществляющее правовую поддержку, возвращает проект документа с письменным заключением, в котором указываются причины его возврата.
Статья 2.2. Планирование работы Счетной палаты
Счетная палата строит свою работу на основе стратегического плана развития, годового и текущих планов структурных подразделений и аудиторских мероприятий, которые формируются исходя из необходимости обеспечения всестороннего, системного изучения исполнения республиканского бюджета, государственных внебюджетных фондов с учетом всех видов и направлений деятельности Счетной палаты.
Реализация стратегии развития Счетной палаты рассчитывается на ближайший трехлетний период. 

Реализацию стратегии развития Счетной палаты обеспечивают Совет Счетной палаты в лице председателя и членов Совета, а также сотрудники Счетной палаты, ответственные за реализацию задач стратегии. 
В целях постоянного мониторинга реализации стратегии развития в Счетной палате Совет создает рабочую группу «Стратегия», в которую кроме сотрудников Счетной палаты могут входить представители партнерских аудиторских организаций и независимые эксперты.
Рабочая группа «Стратегия» обеспечивает:

· оперативное управление реализацией Стратегии развития Счетной палаты, 

· внесение изменений и дополнений в Стратегию развития Счетной палаты,

· разработку проекта Стратегии развития Счетной палаты на последующие периоды, 

· осуществляет деятельность по обеспечению реализации задач Стратегии развития Счетной палаты,

· один раз в год (в конце года) представляет Совету Счетной палаты отчет о ходе реализации стратегии за последний год, а также проект Стратегии развития на следующие три года. 

Работа по формированию проекта годового плана Счетной палаты начинается не позднее, чем за 90 дней до начала очередного финансового года, осуществляется под общим руководством председателя и включает в себя следующие этапы:
· подготовка и направление в адрес Жогорку Кенеша Кыргызской Республики и его профильных комитетов, Аппарата Президента Кыргызской Республики информации о начале работы по формированию плана аудиторских мероприятий на очередной финансовый год с целью получения предложений по проведению аудиторских мероприятий;
· рассмотрение поступивших в течение текущего года и в порядке ответа на направленную, в рамках реализации предыдущего этапа, информацию по запросам и обращениям, обязательных к рассмотрению при формировании плана работы Счетной палаты, которое осуществляется в порядке, установленном в Счетной палате;
· рассмотрение предложений правоохранительных органов, иных контролирующих органов о проведении совместных мероприятий в рамках действующих соглашений о сотрудничестве и иных документов.
Кроме того каждое структурное подразделение Счетной палаты не позднее, чем за 60 дней до начала очередного финансового года предоставляет годовые планы структурных подразделений.

Обобщение итогов работы по формированию проекта годового плана аудиторских мероприятий и работы структурных подразделений Счетной палаты на очередной год осуществляется соответствующим структурным подразделением Счетной палаты. 
При этом обобщение итогов работы по формированию проектов годового плана работ и аудитов оформляется, как правило, в табличном виде.

В проекте плана работы указывается:                                                            

1. Наименование мероприятий;                                                                      

2. Цель и вопросы;                                                                                   

3.Срок исполнения;                                                                             

4. Исполнители;     

5. Примечание                                                                                                                          

В проекте плана аудитов указывается:

1. Перечень наименований объектов аудита (учреждений, организаций, предприятий);    

2. Цель и вопросы, подлежащие аудиту;

3. Период аудита (начало, конец);

4. Примечание.


· 
· 
· 
· 
· 
· 
Обобщенные итоги работы по формированию проекта годового плана не позднее, чем за 30 дней до начала очередного финансового года, передаются членам Совета Счетной палаты и подразделению Счетной палаты, осуществляющему правовую поддержку для внесения предложений по уточнению проекта годового плана аудиторских мероприятий и работы структурных подразделений на очередной год.
Предложения по проекту годового плана направляются председателю Счетной палаты в письменной форме в течение 3 дней с момента получения обобщения и проекта годового плана.
По результатам рассмотрения поступивших предложений председатель Счетной палаты принимает решение по уточнению проекта годового плана аудиторских мероприятий и работы структурных подразделений, и внесению его на рассмотрение Совета Счетной палаты.
Рассмотрение окончательного варианта проекта годового плана Счетной палаты на очередной год и его утверждение осуществляется на заседании Совета Счетной палаты.
В утвержденный план работы Счетной палаты при необходимости могут быть внесены изменения и дополнения, которые принимаются на Совете Счетной палаты.

Внеплановые аудиторские мероприятия проводятся на основании поручения Президента Кыргызской Республики, Жогорку Кенеша Кыргызской Республики, запросов Правительства Кыргызской Республики, а также руководителей правоохранительных органов по возбужденным уголовным делам.

Работа по формированию и контролю текущих планов аудиторских мероприятий ведется согласно соответствующим внутренним методологическим документам Счетной палаты. 

В течение года в Счетной палате осуществляется постоянный контроль за исполнением стратегического плана развития, годового и текущих планов аудиторских мероприятий. Данные такого контроля вместе с данными внутреннего учета результатов аудиторской, экспертно-аналитической, информационной и иной деятельности, а также данными внутренней отчетности служат основой для формирования ежегодного отчета о работе Счетной палаты.
Статья 2.3. Совет Счетной палаты

В соответствии со статьей 12 Закона «О Счетной палате Кыргызской Республики» образуется Совет Счетной палаты (далее – Совет) в составе председателя Счетной палаты и аудиторов Счетной палаты.

Совет принимает следующие решения:

1. Утверждает Этический кодекс сотрудника Счетной палаты;
2. Принимает присягу у сотрудников Счетной палаты;

3. Утверждает стратегические и годовые планы Счетной палаты;

4. Вносит изменения и дополнения в утвержденные планы работы;

5. Заслушивает проекты отчетов об аудите;

6. Утверждает отчеты об аудите;

7. Утверждает Регламент и другие документы, регулирующие внутренние вопросы деятельности Счетной палаты; 
8. Утверждает разработанные методологические документы  по проведению аудита;

9. Утверждает подготовленный проект бюджета Счетной палаты;

10. Заслушивает отчеты руководителя аппарата Счетной палаты, структурных и территориальных подразделений, специально созданных рабочих групп;

11.  Вносит предложения Президенту Кыргызской Республики, Жогорку Кенешу Кыргызской Республики и Правительству Кыргызской Республики по совершенствованию законодательства;

12. исключена 
13. Вносит предложения о возбуждении вопроса о приостановлении полномочий либо об освобождении от занимаемой должности аудиторов и сотрудников Счетной палаты;

14. Имеет иные полномочия, не противоречащие законодательству Кыргызской Республики.

Статья 2.4. Порядок работы Совета Счетной палаты.
1. Заседания Совета проводятся в соответствии с планом работы Счетной палаты, но не реже одного раза в месяц.

Председательствует на заседаниях Совета председатель Счетной палаты, а в его отсутствие – аудитор, исполняющий обязанности председателя.
Заседание Совета Счетной палаты являются правомочными, если в них принимает участие более половины состава членов Совета Счетной палаты.

Все члены Совета имеют равное право голоса. Решение Совета считается принятым, если за его принятие проголосовало большинство присутствующих членов Совета.

Заседания Совета, как правило, являются открытыми. По решению Совета могут проводиться закрытые заседания. Порядок проведения закрытых заседаний устанавливается Советом.

2. Решения, принятые Советом по вопросам, отнесенным к его  ведению Законом «О Счетной палате Кыргызской Республики» и настоящим Регламентом, являются обязательными для должностных лиц и сотрудников аппарата и территориальных подразделений Счетной палаты. При этом решения Совета не могут ограничивать права и полномочия должностных лиц, инспекторов и иных сотрудников аппарата и территориальных подразделений Счетной палаты, установленные законодательством и настоящим Регламентом.

3. Проект повестки заседания Совета формируется руководителем аппарата по согласованию с председателем Счетной палаты и рассылается членам Совета вместе с материалами (в электронном виде) к заседанию не позднее, чем за 3 рабочих дня до заседания. 

Повестка заседания утверждается Советом.

Член Совета может внести предложение о включении в повестку заседания вопроса, внесенного им ранее, но не включенного в проект повестки заседания. Решение о включении в повестку заседания того или иного вопроса принимается Советом при наличии документов, подтверждающих необходимость такого включения.

Решение об исключении вопроса из повестки заседания принимается путем голосования.
Порядок работы с документами, содержащими секретную информацию, информацию для служебного пользования, осуществляется в порядке, определяемом внутренним нормативным документом Счетной палаты.
4. По вопросам о результатах аудиторских мероприятий на рассмотрение Совета вносятся следующие документы:

· отчет о результатах аудиторского мероприятия за подписью ответственного за аудит или руководителя группы аудита;
· проекты постановлений, рекомендаций, предписаний или информационных писем Счетной палаты и других необходимых документов по результатам аудиторского мероприятия.

5. Вносимые на рассмотрение Совета проекты писем, направляемых Жогорку Кенешу Кыргызской Республики, Президенту Кыргызской Республики, предписаний и рекомендаций Правительству Кыргызской Республики и объектам аудита, обращений в правоохранительные органы, разработанные в Счетной палате, представляются на согласование в подразделение Счетной палаты, осуществляющее правовую поддержку. 
На согласование представляется окончательный проект документа с визами руководителей заинтересованных подразделений и ответственного за аудит или руководителя группы аудита. При отсутствии замечаний со стороны подразделения Счетной палаты, осуществляющего правовую поддержку, проект документа визируется руководителем этого подразделения, при несогласии – готовится заключение или замечание, которое направляется на рассмотрение Совета одновременно с проектом документа.

Срок согласования документов не должен превышать 5 рабочих дня с момента поступления документов в подразделение Счетной палаты, осуществляющее правовую поддержку.

6. На заседание Совета при рассмотрении отдельных вопросов могут быть приглашены члены Правительства Кыргызской Республики, представители проаудированных объектов Кыргызской Республики, иные лица.

Приглашенные лица присутствуют на рассмотрении Совета только по тем вопросам, по которым они приглашены.
7. Для обеспечения работы Совета на заседаниях Совета присутствуют руководитель аппарата Счетной палаты, руководители и ответственные исполнители соответствующих структурных подразделений, секретарь Совета, пресс-секретарь, а также обеспечивающие специалисты.
8. Рассмотрение отчета о результатах аудиторского мероприятия, включенного в повестку заседания Совета, начинается с доклада или отчета по теме, если Совет не установит иное.

В качестве докладчика может выступить член Совета, руководитель аудиторской группы, инспектор, иной сотрудник аппарата Счетной палаты, а также лицо, специально приглашенное для этой цели.

После доклада (отчета) и выступления представителя проаудируемой организации следуют вопросы членов Совета. Время на вопросы и ответы – не более 15 минут, если иное не устанавливается Советом.

В обсуждении, проводимом после ответов на вопросы, принимают участие только члены Совета, если иное не установит Совет. Время выступления члена Совета – до 5 минут и не более двух раз по одному вопросу, если иное не установит Совет.

По результатам обсуждения представитель проаудированной организации, а затем основной докладчик имеют право на заключительное слово перед голосованием.

9. Решения Совета принимаются в виде постановлений и протокольных поручений по внутренним организационным вопросам Счетной палаты.

Проекты постановлений Совета, представляемые в письменном виде, после обсуждения принимаются за основу. Если проект постановления не принят за основу, вопрос снимается с обсуждения на данном заседании Совета.
К принятым за основу проектам постановлений Совета вносятся поправки и дополнения в письменном виде.
При обсуждении автору поправки предлагается слово для ее обоснования. Он также имеет право на заключительное слово перед голосованием по поправке.

Поправки и дополнения считаются принятыми, если за них проголосовало большинство присутствующих членов Совета.

После рассмотрения поправок и дополнений проект постановления Совета  ставится на голосование в целом.

10. Заседания Совета подлежат аудиозаписи. Аудиозаписи хранятся в секретариате и при необходимости рассылаются членам Совета.

Член Совета, считающий, что в аудиозаписях содержатся искажения и неточности, вправе после заседания внести на рассмотрение Совета дополнения и пояснения к аудиозаписи, которые после принятия их  прилагаются к стенограмме как официальный документ.

По итогам каждого заседания Совета оформляется протокол, который подписывается председательствующим на заседании и по запросу рассылается членам Совета.

Протоколы и аудиозаписи заседаний Совета подлежат хранению как официальные документы Счетной палаты. Внесение каких-либо изменений в указанные документы допускается только по решению Совета.
11. В отдельных случаях, по предложению председателя, Совет Счетной палаты может проводиться в форме заочного опроса членов Совета.

Решение по итогам рассмотрения вопросов в форме заочного опроса принимается председателем на основании письменных ответов членов Совета Счетной палаты по рассматриваемым вопросам.

В случае непредставления письменных ответов ко дню, определенному днем проведения заседания Совета Счетной палаты, он считается проголосовавшим за проекты решения по рассматриваемым вопросам.
Статья 2.5. Порядок прохождения отчетов и заключений, вносимых на рассмотрение Совета Счетной палаты

Проект решения, вносимого на рассмотрение Совета, предоставляется ответственным лицом за его подготовку (далее по тексту – ответственное лицо), через секретаря Совета Счетной палаты председателю Счетной палаты для решения вопроса готовности к рассмотрению Советом.

В случае принятия председателем Счетной палаты решения готовности к рассмотрению Советом, секретарь Совета обязан ознакомить с проектом решения всех членов Совета, обеспечивая при этом соблюдение минимального срока для ознакомления, равного трем рабочим дням до дня заседания Совета. В случае признания проекта решения председателем Счетной палаты неготовым, секретарь Совета возвращает его ответственному лицу с замечаниями и предложениями для доработки.

Члены Совета сообщают ответственному лицу о своих замечаниях и предложениях в письменной или устной форме до заседания Совета. Замечания, не устранённые в рабочем порядке, вносятся для обсуждения на заседании Совета в устной или письменной форме.

Проекты решений, принятые на заседании Совета с замечаниями и предложениями, дорабатываются исполнителями в течение 5 рабочих дней, за исключением случаев, когда устанавливаются иные сроки.

Контроль за доработкой решения, с учетом всех предложений и замечаний, осуществляет секретарь Совета.

Решение, подписанное ответственным лицом, завизированное секретарем Совета и руководителем подразделения Счетной палаты, осуществляющего правовую поддержку, передается председателю Счетной палаты для утверждения.

Внесение изменений в заключения после его утверждения председателем Счетной палаты не допускается, если иное не предусмотрено решением Совета.

Утвержденное решение поступает в Секретариат Счетной палаты для регистрации и отправки адресатам. Контроль за прохождением решения осуществляет секретарь Совета.

Первый экземпляр решения (с визами секретаря и руководителя подразделения Счетной палаты, осуществляющего правовую поддержку) остается для хранения в Секретариате. Второй передается ответственному лицу. Остальные подлинные экземпляры направляются адресатам.

Статья 2.6. Порядок оформления материалов Совета Счетной палаты. Контроль за исполнением решений и поручений

Материалы на рассмотрение Совета готовятся в подразделениях аппарата либо конкретными должностными лицами и предоставляются секретарю Совета не позднее, чем за пять рабочих дней до заседания.

Решение о готовности документов к рассмотрению на заседании Совета принимает председатель Совета.

Вопросы, по которым проекты документов не представлены в установленные сроки, считаются неподготовленными и на рассмотрение не вносятся. В этом случае лица, ответственные за подготовку вопроса, в письменном виде докладывают председателю Счетной палаты о причинах неготовности к рассмотрению вопроса на Совете и дают предложения о переносе сроков его рассмотрения.

Проекты решений Совета представляются и считаются принятыми только при наличии всех необходимых виз согласования или листа разногласий. В случае отказа должностного лица от визирования проекта документа либо наличия особого мнения председатель Совета вносит вопрос на рассмотрение Совета без визы указанного должностного лица.


Окончательное оформление повестки дня и протокола заседания Совета и решения Совета производится секретарем Совета.

Внесение изменений в документ после его рассмотрения и одобрения Советом не допускается. Окончательно оформленные, отпечатанные и подписанные материалы Совета поступают секретарю Совета для ознакомления с ними ответственных лиц, подшивки в номенклатурные дела и, при необходимости, взятия на контроль их исполнения.

Хранение документации Совета, ее учет и уничтожение производится секретарем Совета в соответствии с установленными требованиями.

Сроки исполнения решений и поручений Совета указываются в протоколе заседания Совета и решении Совета. При указании времени исполнения поручения или решения в днях отчет ведется с даты заседания Совета.

Продление сроков исполнения либо снятие с контроля исполнения решений и поручений Совета осуществляется председателем Счетной палаты на основании мотивированной письменной информации, представляемой ответственными исполнителями.

Контроль за исполнением решений Совета возлагается на аудитора, руководителя аппарата, руководителя соответствующего структурного подразделения  Счетной палаты и секретаря Совета. Информация о ходе исполнения решений Совета регулярно представляется председателю Счетной палаты. При неисполнении решений Совета в установленные сроки председатель Счетной палаты информируется немедленно, в день истечения срока исполнения.

Не допускается принятие повторных решений Совета по обсуждаемым вопросам, если не выполнены ранее принятые, кроме особых случаев, выявленных изменившимися обстоятельствами.
ГЛАВА 3. СОСТАВ И  СТРУКТУРА  СЧЕТНОЙ ПАЛАТЫ
Статья 3.1. Состав и структура Счетной палаты
Счетная палата формируется из председателя Счетной палаты, аудиторов, аппарата и ее территориальных подразделений.

Счетная палата несет ответственность за деятельность аппарата и территориальных подразделений Счетной палаты.
Общее руководство Счетной палатой осуществляет председатель Счетной палаты (далее – председатель). 

Руководство аппаратом Счетной палаты осуществляет руководитель аппарата Счетной палаты (далее – руководитель аппарата). 

Общее руководство территориальным подразделением Счетной палаты осуществляет руководитель территориального подразделения Счетной палаты (далее – руководитель территориального подразделения). 

Статья 3.2. Должностные лица Счетной палаты

Должностными лицами Счетной палаты являются:

· Председатель Счетной палаты, назначаемый Президентом Кыргызской Республики из числа избранных Жогорку Кенешем Кыргызской Республики аудиторов Счетной палаты;

· Аудиторы Счетной палаты, избираемые Жогорку Кенешем Кыргызской Республики: одна треть состава - по представлению Президента Кыргызской Республики, одна треть - парламентского большинства и одна треть - парламентской оппозиции;

· сотрудники центрального аппарата и территориальных подразделений, назначаемые председателем Счетной палаты.
Полномочия председателя и аудиторов устанавливаются Законом «О Счетной палате Кыргызской Республики» и настоящим Регламентом.


Для организации деятельности структурных подразделений в Счетной палате разрабатываются внутренние нормативные документы с учетом утвержденной структуры Счетной палаты.
Полномочия руководителей территориальных подразделений осуществляются в соответствии с Положениями территориальных подразделений, утвержденными председателем Счетной палаты.


Статья 3.3. Полномочия Председателя Счетной палаты

Председатель Счетной палаты:

1) представляет Счетную палату в органах государственной власти Кыргызской Республики и за рубежом;

2) вносит Президенту Кыргызской Республики предложения по кандидатурам на должность аудиторов Счетной палаты;
3) назначает и освобождает сотрудников центрального аппарата и территориальных подразделений Счетной палаты в установленном законодательством порядке;
4) 
5) организует обучение и повышение квалификации сотрудников Счетной палаты;
6) может являться руководителем или создает специальные рабочие группы или комиссии по тем или иным вопросам;
7) по кадровым вопросам выносит решения:
· о применении к аудиторам и сотрудникам мер материального стимулирования и наложения дисциплинарных взысканий
· ;
· председатель вправе делегировать полномочия по применению дисциплинарных взысканий руководителям территориальных подразделений Счетной палаты Кыргызской Республики.
8) открывает и закрывает расчетные и текущие (валютные) счета Счетной палаты в банках и  является распорядителем средств, выделенных на содержание Счетной палаты;
9) заключает хозяйственные и иные договора;

10) от имени Счетной палаты подписывает исковые заявления, направляемые в суд, в случаях, предусмотренных законодательством Кыргызской Республики;

11) организует работу по подготовке стратегических, годовых и текущих планов работы Счетной палаты;

12) утверждает проектные задания в рамках технического, информационного и программного обеспечения Счетной палаты;

13) представляет Президенту Кыргызской Республики и в Жогорку Кенеш Кыргызской Республики ежегодные отчеты о ходе исполнения республиканского бюджета и о деятельности Счетной палаты;

14) назначает внеплановый аудит с последующим внесением на Совет Счетной палаты;
15) решает иные вопросы, возложенные на него Законом Кыргызской Республики «О Счетной палате Кыргызской Республики» и настоящим Регламентом;
16) Во исполнение возложенных на него полномочий председатель Счетной палаты издает приказы и председательствует на Совете Счетной палаты.
Статья 3.4. Полномочия  аудиторов Счетной палаты и распределение обязанностей между ними

Аудиторы Счетной палаты:

1) возглавляют аудиты в Счетной палате и, в пределах своей компетенции, самостоятельно решают все вопросы организации аудиторской, экспертно-аналитической и иной деятельности возглавляемых ими аудитов и несут ответственность за ее результаты;
2) осуществляют разработку общей концепции работы закрепленного за ними аудита Счетной палаты и определяют порядок взаимодействия инспекторского состава в процессе осуществления аудита;
3) представляют председателю Счетной палаты планы работы и отчеты о деятельности курируемого аудита;
4) по подлежащим проведению Счетной палатой аудиторским мероприятиям, затрагивающим курируемые ими аудиты, доводят до сведения председателя Счетной палаты планы проведения аудита и о составе инспекторской группы;
5) в соответствии с приказом председателя Счетной палаты организуют подготовку, проведение и представление результатов аудиторских мероприятий и принимают в них непосредственное участие;
6) готовят запросы о предоставлении информации, необходимой для обеспечения аудиторских мероприятий Счетной палаты;

7) при проведении аудиторских мероприятий вносят председателю Счетной палаты предложения по привлечению на договорной основе внешних специалистов;

8) представляют председателю Счетной палаты материалы аудиторских мероприятий, готовят отчеты, проекты  предписаний и рекомендаций по итогам мероприятий с конкретными предложениями, проекты аудиторских и иных заключений, аналитических работ и  несут всю полноту ответственности за изложенную в них информацию, сделанные выводы и предложения;

9) вносят предложения по формированию стратегического, годового и текущего планов работы Счетной палаты;
10) организуют в рамках вверенных им направлений ведение документации в соответствии с установленными в Счетной палате внутренними документами;

11) участвуют в заседаниях Жогорку Кенеша и его профильных комитетов, а также государственных органов по вопросам деятельности Счетной палаты;
12) вносят предложения председателю Счетной палаты  о применении к сотрудникам мер материального стимулирования, наложения дисциплинарных взысканий по курируемым аудитам;
13) могут являться руководителем или членами специально созданных в Счетной палате рабочих групп или комиссий по тем или иным вопросам согласно приказу председателя и/или решению Совета Счетной палаты;
14) имеют право в установленном порядке беспрепятственно посещать государственные органы, воинские части и подразделения и прочие организации, финансируемые из республиканского и местных бюджетов;

15) имеют право на неограниченный доступ к первичным документам, отражающим хозяйственную и финансовую деятельность, счетным регистрам, балансам и счетам, статистическим материалам, сметам, договорам, приказам, распоряжениям и иным правовым актам, переписке и документам делопроизводства по данному делу, в том числе секретным документам, а также материалам проверки органов, осуществивших финансовый контроль;

16) имеют право получать в необходимых случаях от руководителей и других лиц проверяемого предприятия, учреждения и организации, а также от лиц, осуществивших проверки, устные и письменные объяснения и справки по вопросам, связанным с проверкой;

17) в случаях возникновения серьезных подозрений на наличие правонарушений на основании приказа председателя Счетной палаты с последующим уведомлением Совета Счетной палаты рекомендуют  временно изымать подлинники документов, файлы, включая компьютеры. При этом объекту аудита должен быть предоставлен перечень изъятой информации и оборудования, а также копии изъятых документов в соответствии с настоящим Законом;

18) могут иметь особое мнение по вопросам, решаемым на Совете Счетной палаты;

19) могут быть назначенными ответственными по приему материалов аудита по возглавляемым аудитам;

20) исключен.
21) принимают участие в заседаниях и сессиях Жогорку Кенеша Кыргызской Республики, его комитетов и комиссий, заседаниях Правительства Кыргызской Республики;

22) выполняют иные функции, определенные действующим законодательством и настоящим Регламентом.
Статья 3.5. Аппарат Счетной палаты

Деятельность Счетной палаты обеспечивается аппаратом Счетной палаты.
Аппарат Счетной палаты состоит из штатных сотрудников Счетной палаты согласно утвержденной структуре Счетной палаты.
Конкретные функции работников аппарата Счетной палаты определяются документами, регулирующими внутренние вопросы деятельности Счетной палаты, а также приказами председателя Счетной палаты с учетом утвержденной структуры Счетной палаты и штатной численности. 

Структурные подразделения Счетной палаты действуют на основании внутренних документов, утвержденных Советом Счетной палаты, и осуществляют свою деятельность в тесном взаимодействии.
Статья 3.6. Полномочия руководителя аппарата Счетной палаты

Руководитель аппарата Счетной палаты:
1) по кадровым вопросам готовит и вносит Председателю Счетной палаты предложения:
· 
· о применении к сотрудникам мер материального стимулирования, наложении дисциплинарных взысканий.

1-1) вносит предложения по установлению сотрудникам надбавок, доплат и иных выплат;
2)
обеспечивает организацию работы курируемых им структурных подразделений Счетной палаты;
3)
осуществляет руководство работой по методическому обеспечению деятельности Счетной палаты, решает вопросы организации работы в области методологии экспертно-аналитической и аудиторской деятельности;
4)
готовит и представляет Председателю Счетной палаты предложения по вопросам стратегического и текущего планирования;
5)
в соответствии с Законом «О Счетной палате Кыргызской Республики» и Регламентом Счетной палаты:

· по поручению Председателя Счетной палаты представляет Счетную палату в органах государственной власти Кыргызской Республики;
· регулярно докладывает Председателю Счетной палаты о своей деятельности и деятельности курируемых им структурных подразделений Счетной палаты;
· проводит оперативные совещания по вопросам своей деятельности и деятельности, курируемых им структурных подразделений Счетной палаты;
6) может являться руководителем или членом специально созданных в Счетной палате рабочих групп или комиссий по тем или иным вопросам, согласно приказу председателя Счетной палаты;
7)      выполняет иные должностные обязанности в соответствии с Законом «О Счетной палате Кыргызской Республики» и Регламентом Счетной палаты и осуществляет иные функции по поручению Председателя Счетной палаты.
По поручению Председателя Счетной палаты сотрудники  аппарата и иные штатные сотрудники Счетной палаты принимают участие в проводимых аудиторских мероприятиях, совещаниях, проводимых профильными комитетами Жогорку Кенеша Кыргызской Республики, органами исполнительной власти Кыргызской Республики, иными государственными органами, учреждениями и предприятиями, прочими организациями (в том числе общественными), а также участвуют в работе межведомственных комиссий, рабочих групп и т.п.
ГЛАВА 4. ПОРЯДОК ПОДГОТОВКИ, ПРОВЕДЕНИЯ АУДИТОРСКИХ МЕРОПРИЯТИЙ, ОФОРМЛЕНИЯ РЕЗУЛЬТАТОВ И ПРИНЯТИЯ ПО НИМ РЕШЕНИЙ
Статья 4.1. Порядок подготовки проведения аудита
Аудиторские мероприятия проводятся Счетной палатой согласно утвержденным в установленном порядке годовым и текущим планами.
Право на проведение аудита оформляется соответствующим приказом председателя.

В приказе на право проведения аудита определяется объект, предмет, период и срок предстоящего аудита, а также сотрудники, осуществляющие аудит.
В случаях, когда аудит проводится группой сотрудников, в приказе об аудите указывается из их числа назначенный руководитель группы аудита. 

Приказ на проведение аудита готовится и визируется руководителем аппарата и аудитором, а также визируется подразделением Счетной палаты, осуществляющим правовую поддержку, после чего представляется на подпись председателю.
В отдельных случаях, с учетом объема и сложности аудита, первоначальный срок проведения аудита, в соответствии со статьей 17 Закона «О Счетной палате Кыргызской Республики» и настоящим Регламентом, может быть продлен на более длительные сроки.

Продление срока проведения аудита оформляется приказом председателя Счетной палаты.
Документом, дающим разрешение на проведение аудита сотрудникам Счетной палаты, а также привлеченным к аудиту внешним специалистам, является удостоверение установленного образца. 
Проведение аудитов, в том числе встречных без оформления соответствующего приказа и предъявления удостоверения на проведение аудита не допускается. 
Обязательным условием проведения аудита является наличие разработанного и утвержденного плана проведения аудита
Проекты плана и программы аудиторского мероприятия разрабатываются соответствующими сотрудниками под руководством ответственного за аудит или руководителя группы аудита.

Порядок составления плана и программы аудиторского мероприятия определяется внутренним нормативным документом Счетной палаты.











Документы на право проведения аудита, сроки его проведения и процедура продления сроков проведения аудита в территориальных подразделениях Счетной палаты регулируются Законом и внутренними документами о территориальных подразделениях Счетной палаты.

Статья 4.2. Рабочие документы и отчеты Счетной палаты по результатам аудита

По итогам проведенного аудита составляются рабочие документы и проект отчета об аудите. 

Проект отчета предоставляется объекту аудита для предоставления комментариев (возражений) сроком до 21 календарного дня. 

Порядок составления рабочих документов и оформления проектов отчетов, а также порядок рассмотрения комментариев (возражений), определяется внутренними нормативными документами Счетной палаты. 

После завершения аудита сотрудник в срок до 7 рабочих дней сдает в структурное подразделение Счетной палаты, ответственное за проведение организационно-контрольных мероприятий, материалы аудита, включающие рабочие документы, проекты отчета, предписаний и другие документы, для обработки и подготовки на рассмотрение Совета Счетной палаты.








Статья 4.3. Порядок принятия решений по результатам аудиторских мероприятий

По итогам рассмотрения отчета о результатах мероприятия Совет принимает одно из двух возможных решений:

а)
об утверждении отчета;
б) об утверждении отчета с учетом внесенных членами Совета замечаний и предложений;
в)
о  не утверждении отчета.

Кроме того, принимается решение о том, чтобы считать мероприятие законченным и отчет окончательным или же, в случае необходимости, считать отчет промежуточным и продолжить мероприятие с утверждением дополнительного плана для углубленного аудита.
В случае утверждения отчета Советом при необходимости принимается также решение:

а) о направлении рекомендаций, предписаний или принятии иных мер в соответствии с полномочиями Счетной палаты;  
б) о направлении информаций или отчетов о результатах проведенных мероприятий; заключений или письменных ответов на запросы Жогорку Кенешу Кыргызской Республики и Президенту Кыргызской Республики 
в)
о направлении материалов в правоохранительные органы.

Основанием для не утверждения отчета Советом могут являться:

· несоответствие представленного отчета исходной постановке задачи (формулировке поручения Счетной палате или наименованию планового мероприятия);

· несоответствие представленного отчета утвержденному плану мероприятия (неполнота проведения мероприятия);

· несоответствие представленного отчета актам, заключениям и иным документам по результатам мероприятия;

· отсутствие в отчете выводов  или их несоответствие материалам аудита  по результатам мероприятия (при наличии таковых);

· отсутствие предложений в отчете или их несоответствие материалам аудита по результатам мероприятия;

· несоответствие представленных материалов, включая отчет, требованиям настоящего Регламента и методологическим документам по проведению аудита.

При не утверждении отчета в решении Совета должно быть указано основание и дано поручение ответственному за аудит или руководителю группы аудита, о проведении дополнительной проверки или иных необходимых действий, о дооформлении документов, о выполнении иных действий в соответствии с требованиями настоящего Регламента.

Решение о направлении в правоохранительные органы актов, оформленных в процессе проведения мероприятия, может быть принято и в случае не утверждения отчета. 
Статья 4.4. Порядок подготовки, принятия и направления рекомендаций и предписаний Счетной палаты

При выявлении на аудируемых объектах финансовых и других нарушений и несоблюдения сроков рассмотрения предыдущих предписаний Счетной палаты, создания препятствий для проведения аудиторских мероприятий Счетная палата имеет право давать администрации аудируемых предприятий, учреждений и организаций обязательные для исполнения предписания.

При выявлении на аудируемых объектах несоответствия либо противоречий в законодательстве, в целях дачи предложений по усовершенствованию бюджетного законодательства, Счетная палата имеет право давать соответствующие рекомендации Правительству Кыргызской Республики и объекту аудита или вносить предложения в Жогорку Кенеш Кыргызской Республики. 
Проекты рекомендаций и предписаний Счетной палаты по результатам проведенных мероприятий подготавливают аудиторы Счетной палаты и должностные лица, ответственные за проведение аудиторского либо иного мероприятия. Проекты рекомендаций и предписаний указанные должностные лица Счетной палаты вносят на рассмотрение Совета вместе с отчетом о результатах мероприятия.

В рекомендациях и предписаниях Счетной палаты отражаются:

· нарушения, выявленные в результате проведения мероприятия и касающиеся компетенции лица, организации или органа власти, которому направляется рекомендация, а также требования по устранению выявленных финансовых нарушений, восстановлению и  взысканию государственных  средств, привлечению к ответственности должностных лиц, виновных в нарушениях в виде предписания;
· предложения по устранению указанных нарушений, а также предложения по совершенствованию организационной и оперативной деятельности;
· сроки принятия мер и исполнения по устранению нарушений и представления ответа.

Рекомендации и предписания Счетной палаты принимаются Советом и подписываются председателем Счетной палаты.
Рекомендации и предписания Счетной палаты по результатам мероприятий должны быть направлены в течение семи календарных дней со дня рассмотрения вопроса на заседании Совета, если иное не будет установлено Советом.

Рекомендации и предписания Счетной палаты направляются на бланках Счетной палаты за подписью председателя Счетной палаты.
Статья 4.5. Подготовка, принятие и направление информационных писем Счетной палаты

Проекты запросов и писем Счетной палаты подготавливают аудиторы Счетной палаты и должностные лица, ответственные за проведение аудиторского либо иного мероприятия. Проекты писем Счетной палаты должностные лица вносят в необходимых случаях на рассмотрение Совета вместе с отчетом о результатах аудиторского либо иного мероприятия.

Запросы и письма Счетной палаты должны быть направлены в течение  семи календарных дней со дня рассмотрения вопроса на заседании Совета, если иное не будет установлено Советом.
Статья 4.6. Порядок контроля за исполнением рекомендаций и предписаний Счетной палаты

Счетная палата отслеживает принятие мер по своим рекомендациям и исполнение предписаний объектами аудита. 
Непосредственный контроль за исполнением рекомендаций и предписаний Счетной палаты и реализацией содержащихся в них предложений осуществляют члены Совета, ответственные за проведение мероприятий, по результатам которых были направлены соответствующие рекомендации и предписания.

Совет периодически на своих заседаниях рассматривает вопрос об исполнении рекомендаций и предписаний Счетной палаты и принимает решение о мерах по отношению к должностным лицам, организациям, не исполняющим предписание Счетной палаты.

В случае не уведомления и игнорирования рекомендаций и предписаний, Счетная палата направляет вышестоящим органам объекта аудита, Жогорку Кенешу Кыргызской Республики, Президенту Кыргызской Республики и Правительству Кыргызской Республики информацию о неисполнении предписаний и рекомендаций, а также рекомендует о применении к должностным лицам объектов аудитов мер взыскания, предусмотренных законодательством Кыргызской Республики.

Статья 4.7. Порядок рассмотрения вопроса об отмене предписания Счетной палаты

В случае изменения обстоятельств или при иной необходимости отмены ранее принятого предписания Счетной палаты, член Совета или должностное лицо ответственное за проведение мероприятия вносит на рассмотрение Совета письменное мотивированное предложение об отмене предписания Счетной палаты, а также согласованный с подразделением Счетной палаты, осуществляющим правовую поддержку проект соответствующего решения Совета.

Решение Совета об отмене предписания или об оставлении предписания в силе подписывается председателем Счетной палаты.

В случае если судом принято определение об отмене предписания Счетной палаты, соответствующий член Совета или должностное лицо ответственное за проведение мероприятия незамедлительно вносит на рассмотрение Совета Счетной палаты вопрос об отмене предписания либо об обжаловании судебного решения. 
Если в установленные законом сроки обжалования судебного решения проведение заседания Совета невозможно (в связи с отпусками, болезнью и иными уважительными причинами), решение об обжаловании судебного решения либо исполнении судебного решения без обжалования может быть принято по предложению соответствующего члена Совета или должностного лица ответственного за проведение мероприятия председателем Счетной палаты с последующим внесением вопроса на рассмотрение ближайшего заседания Совета.

В случае вступления в законную силу постановлений (решений) органов правосудия об отмене предписания Счетной палаты или его отдельных пунктов, член Совета, ответственный за контроль по исполнению данного предписания, незамедлительно информирует и вносит на подпись председателю Счетной палаты проект приказа  об отмене предписания в связи с окончательным решением суда. Председатель Счетной палаты подписывает приказ об отмене предписания и информирует об этом членов Совета.
В случае необходимости внесения корректировок в ежегодную статистическую отчетность об аудиторской деятельности Счетной палаты, членом Совета или ответственным за проведение аудита совместно со структурным подразделением, ответственным за ведение статистической отчетности, вносится на рассмотрение Совета письменное мотивированное предложение о внесении соответствующих корректировок.

Корректировки вносятся в статистическую отчетность по решению Совета
Статья 4.8. Действия аудиторов (инспекторов) в случае отказа в допуске к объектам аудита, материалам и документам

В случае отказа сотрудниками аудируемых организаций в допуске инспектора, предъявившего служебное удостоверение и удостоверение о проведении аудита, на территорию аудируемого объекта, или в предоставлении необходимой информации, а также в случае несвоевременного и (или) неполного предоставления необходимой информации, аудитор (инспектор) обязан незамедлительно оформить акт об отказе в допуске на территорию объекта и (или) в предоставлении информации с указанием даты, времени, места, фамилии, должности сотрудника, допустившего противоправные действия и иной необходимой информации.

В течение суток (24 часов) с момента составления акт должен быть направлен на имя председателя Счетной палаты или аудитора, ответственного за аудит, с предварительным устным докладом.

При невозможности разрешить конфликт собственными силами, аудитор должен доложить о происшедшем председателю  Счетной палаты для принятия необходимых мер по исполнению руководителями соответствующих органов власти, предприятий и учреждений объектов аудита требований Счетной палаты.

Статья 4.9.  Порядок привлечения к участию в аудитах, проводимых Счетной палатой, государственных контрольных органов и их представителей, а также внешних специалистов

В соответствии с Законом Кыргызской Республики «О Счетной палате Кыргызской Республики» Счетная палата при осуществлении своей деятельности может на договорной основе  воспользоваться услугами внешних специалистов (не сотрудников Счетной палаты) для проведения полных или частичных аудитов. 

При проведении аудитов в пределах своей компетенции Счетная палата по согласованию с руководителями государственных контрольных органов вправе привлекать к участию в проводимых ею мероприятиях их представителей, а также на договорной основе внешних специалистов.

Участие указанных организаций и лиц в аудиторских мероприятиях предусматривается по предложениям членов Совета.

До начала проведения аудита, других работ, входящих в компетенцию Счетной палаты, члены Совета или иные лица, ответственные за проведение мероприятия, согласовывают с соответствующими сторонними организациями и лицами их участие в проводимой работе, которое должно быть подтверждено документами, подписанными руководством соответствующей организации.

Согласованные предложения по привлечению указанных организаций и лиц включаются в план  проведения аудита с указанием конкретных исполнителей, объемов и сроков выполнения ими работ.

Участие сторонних организаций и привлеченных специалистов в проведении аудита осуществляется в порядке, установленном настоящим Регламентом и соответствующим Положением.
Решение о привлечении внешних специалистов и представителей государственных контрольных органов на договорной основе или командирование их за счет средств Счетной палаты принимается председателем Счетной палаты по предложению членов Совета Счетной палаты или должностных лиц ответственных за проведение мероприятия.

Оплата указанных работ осуществляется на основе договоров с соблюдением следующих требований.

Договор заключается между Счетной палатой («Заказчик») в лице председателя и исполнителем («Исполнитель»).

Календарный план, в котором определяются содержание, этапы и сроки выполнения работ, является неотъемлемой частью договора подряда.

Сумма оплаты по договору подряда рассчитывается в зависимости от сложности и объема выполняемой работы применительно к должностным окладам соответствующих работников Счетной палаты.

Акт приемки работ подписывает аудитор либо должностные лица, ответственные за проведение мероприятия.
Регистрацию, учет заключаемых и выполненных договоров подряда и своевременную оплату выполненных по договорам подряда работ осуществляют соответствующие отделы или подразделения Счетной палаты.

Статья 4.10. Обеспечение безопасности сотрудников при проведении аудиторских мероприятий

Сотрудники Счетной палаты проводят аудит при наличии всех необходимых документов: удостоверения на право проведения аудита, плана аудита, служебного удостоверения и программы аудита. О начале проведения аудита ставится в известность руководитель аудируемого объекта или его заместитель. 
Сотрудники Счетной палаты, проводящие аудит, знакомятся с режимом работы, порядком закрытия служебных помещений и согласовывают на месте организацию работы, сообщают в обязательном порядке в соответствующее подразделение по управлению человеческими ресурсами адрес, телефон и режим работы.

В ходе проведения аудита сотрудники Счетной палаты, проводящие аудит, руководствуясь планом и программой аудита, ведут себя корректно, не вступают в споры и обсуждения, не отвечают на заведомо провокационные вопросы.

Для выяснения рассматриваемых вопросов при необходимости следует получать справки и другую информацию за подписью исполнителей или руководителей подразделений.

В случае возникновения, назревания конфликтной ситуации, спровоцированной аудируемой стороной, аудит может быть прекращен после предварительного уведомления о случившемся председателя, аудитора или руководителя аппарата Счетной палаты. При невозможности уведомления решение принимается на месте по обстоятельствам руководителем группы аудита.

Сотрудники Счетной палаты, проводящие аудит, не разглашают предварительные результаты аудита, ни с кем их не обсуждают, кроме руководства Счетной палаты.

В случае установления фактов, влекущих за собой уголовную ответственность, проверяющие должны принять меры к обеспечению сохранности документов, потребовать во временное пользование сейф с правом хранения ключей у себя и обо всем немедленно поставить в известность руководство Счетной палаты. Сотрудники Счетной палаты, проводящие аудит, должны соблюдать меры безопасности в пути следования на аудируемый объект и обратно, постоянно ставить в известность Счетную палату  о своем местонахождении.
ГЛАВА 5. ОБЩИЕ ВОПРОСЫ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ СЧЕТНОЙ ПАЛАТЫ
Статья 5.1. Гласность в работе Счетной палаты и порядок подготовки и представления информации о результатах деятельности Счетной палаты
В соответствии со статьей 6 Закона «О Счетной палате Кыргызской Республики» устанавливается следующий порядок обеспечения гласности и официального предоставления информации о деятельности Счетной палаты средствам массовой информации (далее – СМИ):
· информация для СМИ предоставляется только по завершении мероприятий, после обсуждения их результатов на Совете и направления материалов в необходимых случаях  Жогорку Кенешу Кыргызской Республики и Президенту;

· содержание, объем, форма и сроки официального предоставления информации о результатах мероприятий устанавливаются председателем Счетной палаты;

· после утверждения каждого отчета на Совете Счетной палаты, информация о проведенном аудите размещается на веб-сайте Счетной палаты;

· информация предоставляется СМИ по поручению председателя Счетной палаты пресс-секретарем;

· предоставление информации осуществляется в соответствии с требованиями законодательства Кыргызской Республики о защите государственной и иной охраняемой законом тайны.

· члены Совета Счетной палаты и ее сотрудники не вправе по собственной инициативе представлять какую-либо информацию, связанную с аудиторской и иной деятельностью Счетной палаты, использовать материалы о работе Счетной палаты в своих личных целях, в том числе политических.
Основными формами обеспечения гласности в деятельности Счетной палаты являются:

· представление Жогорку Кенешу Кыргызской Республики и Президенту Кыргызской Республики ежегодного отчета о работе Счетной палаты; информаций о результатах проведенных мероприятий; заключений или письменных ответов на  запросы органов государственной власти Кыргызской Республики;

· направление информации по результатам мероприятий, проведенных Счетной палатой, в адрес Президента Кыргызской Республики, Правительства Кыргызской Республики, должностных лиц органов государственной власти;

· направление рекомендаций и предписаний Счетной палатой по результатам осуществленных ею мероприятий;

· направление материалов по результатам мероприятий в правоохранительные органы;
· размещение отчетов по результатам мероприятий на веб-сайте Счетной палаты; 
· опубликование ежегодного отчета о работе Счетной палаты;

· пресс-конференции по итогам работы Счетной палаты за год, а также по завершению важнейших мероприятий. Пресс-конференции по поручению Совета проводят председатель Счетной палаты и аудиторы Счетной палаты. Инспекторы и иные сотрудники аппарата Счетной палаты могут быть привлечены к участию в пресс-конференциях председателем Счетной палаты и аудиторами Счетной палаты;

· брифинги Счетной палаты по важнейшим проблемам ее деятельности проводятся в том же порядке, что и пресс-конференции;

· направление от имени Счетной палаты для опубликования в СМИ пресс-релизов, информационных сообщений, текстов статей и иных материалов; по решению Совета упомянутые материалы подписываются уполномоченными членами Совета;

· публикация материалов о деятельности Счетной палаты в информационных изданиях ИНТОСАИ, ЕВРОСАИ, АЗОСАИ, а также в печатных органах контрольных и счетных органов зарубежных стран.

При наличии критических выступлений в отношении Счетной палаты, а также выступлений, содержащих недостоверные сведения о ее деятельности, требующих реагирования, подготавливаются соответствующие опровержения или ответы. Решение о реагировании и его форме принимает председатель Счетной палаты.

Статья 5.2. Организация аналитической работы
Аналитическая работа – это определение характерных проблем выявляемых в ходе аудита, а также комплексный анализ и исследование таких проблем для выдачи соответствующих заключений.  

Порядок проведения аналитической работы регулируется соответствующими внутренними нормативными документами.
Статья 5.3. Организация организационно-контрольной  работы

Проекты материалов по проведению аудита проходят контроль качества и оформления (составления) на соответствие их методологическим документам по проведению аудита Счетной палаты в процессе аудита. Подготовленные проекты отчета, предписаний и рекомендаций и т.д. проходят экспертизу (контроль) на соответствие их методологическим и нормативным документам по завершении аудита для рассмотрения на Совете Счетной палаты. 
Порядок проведения организационно-контрольной работы регулируется соответствующими внутренними нормативными документами.
Статья 5.4. Организация работы по ведению статистики и методологическому обеспечению 
1. Работа по ведению статистики – это ведение базы данных по статистической отчетности по выявленным нарушениям, составление периодических статистических отчетов. 
Порядок проведения работы по ведению статистики регулируется соответствующими внутренними нормативными документами.
Работа по методологическому обеспечению – это систематизированная, взаимосвязанная и результативная деятельность лиц (обеспечивающих реализацию аналитической и организационно-контрольной деятельности Счетной палаты) на основании методологических документов по проведению аудитов и контроля качества за ними, обеспечивающих высокое качество, эффективность, объективность аудиторской деятельности Счетной палаты Кыргызской Республики.

Методологическую основу деятельности Счетной палаты составляют:
· собственная, самостоятельно разработанная и утвержденная в установленном порядке, методологическая база;
· принятые в установленном порядке к использованию в работе методические разработки (стандарты, учебные пособия, примерные установки и порядки, типовые программы и т.п.);
· положительный опыт, практикуемые подходы к решению отдельных вопросов и задач другими высшими аудиторскими организациями, применение в работе которых одобрено в установленном порядке;
· иная методология, применение которой позволяет решать поставленные перед Счетной палатой Кыргызской Республики задачи, и использование которой в работе одобрено в установленном порядке.

2. Политику Счетной палаты в области методического обеспечения определяет председатель Счетной палаты Кыргызской Республики.
Собственные методические материалы являются важнейшими элементами инструментария для осуществления Счетной палатой государственного аудита. Они, в том числе, позволяют унифицировать и оптимизировать технологию его проведения, обеспечить функционирование системы внутреннего учета результатов такого контроля и, в конечном счете, повысить эффективность аудита. Собственные методические материалы должны содержать положения, раскрывающие основные принципы государственного аудита, осуществляемого Счетной палатой.
При разработке методических материалов используются действующие нормативные правовые акты, исследования, наработки и опыт как накапливаемый Счетной палатой Кыргызской Республики в процессе работы, так и полученный в виде информации из иных источников, в том числе от других аналогичных высших аудиторских организаций. 
Кроме того, Счетная палата обеспечивает разработку и реализацию программ международного сотрудничества Счетной палаты на двусторонней и многосторонней основе, координацию планов сотрудничества Счетной палаты с международными (ИНТОСАИ), региональными аудиторскими организациями (АЗОСАИ, ЭКОСАИ, Советом руководителей высших органов финансового контроля государств-участников СНГ) и высшими аудиторскими организациями.
Сотрудники Счетной палаты, принявшие участие в международных мероприятиях (семинарах, рабочих группах, конференциях, совещаниях и т.д.), в обязательном порядке в течение 7 дней после завершения мероприятия предоставляют председателю Счетной палаты письменный отчет. Отчет должен содержать описание международного мероприятия и в нем должны быть сделаны выводы (например, о полученном положительном опыте, принятых решениях в ходе мероприятия и т.п.). Все полученные в ходе международного мероприятия документы должны быть приложены к отчету. В случаях если сотрудники Счетной палаты представляют в ходе международного мероприятия доклады или иные выступления, то их содержание должно быть согласовано с председателем Счетной палаты. Письменный отчет и приложенные к нему документы сдаются в соответствующее подразделение Счетной палаты.
Статья 5.5. Организация отчетной работы

Аудиторский отчет (отчет должностных лиц Счетной палаты) – внутренний служебный документ, содержащий сведения о выполнении планов, заданий, поручений, проведенных мероприятиях и другие сведения, представляемые председателю Счетной палаты. Данный документ составляется аудитором и другими сотрудниками Счетной палаты по закрепленному функциональному направлению деятельности за отчетный период.
Годовой отчет Счетной палаты – служебный документ Счетной палаты, содержащий сведения о годовой деятельности Счетной палаты, о состоянии расходования республиканских финансовых ресурсов, об эффективности управления и распоряжения государственной собственностью,  представляемый ежегодно Жогорку Кенешу Кыргызской Республики и Президенту Кыргызской Республики.
Основой Годового отчета Счетной палаты являются аудиторские отчеты и отчеты специалистов Счетной палаты.

Годовой отчет Счетной палаты составляется под руководством председателя Счетной палаты, рассматривается и утверждается Советом Счетной палаты. Структура документа, порядок и сроки его составления определяются в порядке, установленном в Счетной палате.
По итогам полугодия (до 20 числа следующего месяца после полугодия) аудиторы представляют отчет на Совет СП КР обо всех проведенных по соответствующим аудиторским мероприятиям в предшествующем периоде, а также о ранее проведенных мероприятиях, находящихся на контроле или снятых с контроля.
По каждому мероприятию указываются:

· наименование аудиторского мероприятия;
· дата начала и окончания мероприятия;
· основание проведения мероприятия (поручение, обращение, решение Совета Счетной палаты, инициативное мероприятие);
· основные результаты (выявление нарушений законодательства, факты неэффективного использования государственных средств; ущерб для республиканского бюджета и республиканского имущества, его размер; анализ и разработка заключения по законопроекту и т.п.);
· предлагаемая форма реагирования Счетной палаты (заключение, акт, предписание);
· обжалованы ли, оспорены ли иным образом действия Счетной палаты;
· о выполнении законных требований и (или) предложений Счетной палаты;
· дата снятия вопроса с контроля и номер решения Совета Счетной палаты;
· иная необходимая информация.
Статья 5.6. Порядок хранения информации по результатам аудиторских мероприятий

Все документы и материалы по результатам аудиторских мероприятий подлежат учету и хранению в соответствии с Инструкцией по работе с документами в Счетной палате.  
Утвержденные отчеты по результатам аудиторских мероприятий  в бумажном и электронном виде хранятся в Секретариате и структурных подразделениях,  подготовивших эти отчеты.
Копии документов, послуживших основанием для аудиторского мероприятия (обращения, поручения и т.п.), справки по результатам аудиторских мероприятий (со всеми приложениями), предписания, письма  и ответы на них, а также соответствующие протоколы и выписки из протоколов постановлений Совета Счетной палаты, хранящиеся в Секретариате Счетной палаты, передаются по описи в архив по истечении трех лет с момента утверждения Счетной палатой результатов аудиторского мероприятия.

Статья 5.7. Рабочие совещания Счетной палаты

Рабочие совещания в Счетной палате проводятся председателем с аудиторами и с руководителями структурных подразделений аппарата и другими должностными лицами по мере необходимости.
На них рассматриваются вопросы текущей деятельности Счетной палаты, информация аудиторов, других сотрудников Счетной палаты о ходе выполнения заданий, предусмотренных планом работы Счетной палаты, личными графиками аудиторских и экспертных работ, а также поручаемых председателем Счетной палаты; обсуждаются материалы проводимых аудитов, экспертиз с выдачей конкретных рекомендаций, поручений по их исполнению, определяется степень готовности материалов к обсуждению на заседании Совета, рассматриваются итоги работы специально созданных рабочих групп по тем или иным вопросам.
На рабочем совещании, исходя из плановых сроков и по мере готовности, осуществляется предварительное формирование повестки очередного заседания Совета, определяется состав и содержание документов, которые должны быть изучены до проведения Совета, а также порядок и сроки их представления аудитором, другими должностными  лицами для ознакомления.

На обще аппаратных совещаниях обсуждаются результаты работы, как в целом Счетной палаты, так и по конкретной аудиторской и экспертной работе, определяются цели и задачи Счетной палаты на предстоящий период, вопросы взаимодействия с Жогорку Кенешем Кыргызской Республики, контролирующими и правоохранительными органами.

Решаются вопросы материально-технического, финансового и других форм обеспечения сотрудников Счетной палаты.

Предложения порученческого характера, высказанные на совещании, задания, сроки их реализации с указанием ответственных лиц, фиксируются в журнале поручений секретарем совещания, подписываются председателем Счетной палаты и являются обязательными для исполнения.
Статья 5.8.  Делопроизводство в Счетной палате

Делопроизводство и работа с документами в Счетной палате (включая документы ограниченного распространения с пометкой «для служебного пользования») осуществляется на государственном и официальном языках в соответствии с Инструкцией по работе с документами в Счетной палате и Порядком регистрации, формирования и оформления дел по итогам аудиторских мероприятий для передачи в архив, утверждаемыми решением Совета  Счетной палаты. 

Работа с информацией, содержащей государственную или служебную тайну, осуществляется в соответствии с нормативными правовыми актами, регулирующими отношения, связанные с государственной или служебной тайной.
В целях решения вопросов информационной безопасности и защиты информации председатель Счетной палаты возлагает на одного из штатных работников обязанности администратора информационной безопасности.
Статья 5.9. Процедура принятия Регламента и внесения изменений и дополнений

В соответствии со статьей 12 Закона «О Счетной палате Кыргызской Республики» Регламент принимается и утверждается Советом и подписывается председателем.

Руководитель аппарата Счетной палаты готовит проект Регламента, который выносится на рассмотрение председателя. В случае несогласия председателя с текстом проекта Регламента, проект отправляется на доработку.

Председатель вносит проект Регламента на рассмотрение и утверждение Совета.

Члены Совета получают проект Регламента не позднее пяти дней до заседания Совета. 

Если члены Совета согласны с проектом Регламента, проект  утверждается Советом и подписывается председателем. 

В случае несогласия Совета с проектом Регламента, Совет выносит решение о возвращении проекта Регламента на доработку. Предложения членов Совета по доработке Регламента должны быть представлены не позднее пяти дней до следующего заседания Совета Счетной палаты в письменной форме. Непредставление предложений в письменной форме членом Совета означает его согласие с ранее представленным текстом Регламента. 
Проект Регламента принимается путем открытого голосования, постатейно, по главам и в целом.
Старый Регламент прекращает свое действие в день вступления в силу новой редакции Регламента.

Предложения о внесении изменений и дополнений в Регламент вносятся председателем или не менее одной трети членов Совета.
Проекты о внесении изменений и дополнений рассматриваются Советом по общим правилам, изложенным в настоящем  разделе Регламента.
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