Проведен аудит бюджета в МИД КР за 2017-2018 годы 

Советом Счетной палаты Кыргызской Республики рассмотрен отчет об аудите исполнения бюджета и деятельности в Министерстве иностранных дел Кыргызской Республики и его подведомственных учреждениях за 2017-2018 годы. 
Аудитом установлено, за 2017-2018 годы финансовые нарушения установлены в основном в подведомственных учреждениях министерства, а именно в Дипломатической академии МИД КР им.К.Дикамбаева и в Государственном предприятии дипломатического сервиса «Кыргыздипсервис». Так, если в Дипакадемии отмечено превышение дебиторской задолженности над кредиторской задолженностью, то в «Кыргыздипсервисе» установлено нецелевое использование денежных средств. В частности, выделенные средства на содержание инженера по техническому надзору были использованы на хозяйственные нужды ГП «Кыргыздипсервис», а технический надзор строительством объекта произведен за счет бюджетных средств.
Таким образом, поступившие денежные средства на сумму 86960 долларов США, отнесены на нераспределенную прибыль 2017 года и использованы на расходы предприятия. В ходе аудита установлено, что данная сумма денежных средств подлежит перечислению в доход республиканского бюджета. По этому вопросу Счетной палатой КР направлено предписание в Министерство иностранных дел КР о перечислении Государственным предприятием «Кыргыздипсервис» вышеуказанной суммы в республиканский бюджет.
По вопросу нарушений в Дипломатической академии МИД КР им.К.Дикамбаева, превышение дебиторской задолженности над кредиторской задолженностью составляет 75,3 тыс. сомов. Данная сумма была зачтена в республиканский бюджет в ходе аудита.
По результатам аудита направлен отчет об аудите в соответствующие органы.  
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